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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. ερώτηση 3437/16-11-2018 των βουλευτών της κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ»

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3437/16-11-2018 ερώτησης των βουλευτών της κοινοβουλευτικής Ομάδας 
του ΣΥΡΙΖΑ, που αφορά στα προβλήματα εφαρμογής της αρτοποιητικής νομοθεσίας, σάς 
γνωρίζουμε τα εξής: 

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της δίνει γενικές κατευθύνσεις 
και οδηγίες στις Αδειοδοτούσες Αρχές για την ομοιόμορφη εφαρμογή του Ν. 3526/2007 
(«Παραγωγή και διάθεση προϊόντων αρτοποιίας και συναφείς διατάξεις») όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει και των κανονιστικών πράξεων που προκύπτουν, ενώ η εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας 
σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση αποτελεί αρμοδιότητα και ευθύνη της Αδειοδοτούσας Αρχής 
(σύμφωνα με το άρθρο 17 παρ. 14 του Ν. 3982/2011), η οποία έχει γνώση όλων των στοιχείων του 
φακέλου και τη δυνατότητα αυτοψίας κάθε εγκατάστασης.

Ειδικότερα σε ότι αφορά την αδειοδοτική διαδικασία και την εποπτεία της αγοράς, τα τελευταία 
χρόνια η χώρα υλοποιεί ένα φιλόδοξο πρόγραμμα βελτίωσης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος με 
στόχο την απλοποίηση της αδειοδότησης των οικονομικών δραστηριοτήτων και της εποπτείας των 
οικονομικών δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένου και της αρτοποιητικής δραστηριότητας.  Στο 
πλαίσιο αυτό το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης εισήγαγε ένα νέο  θεσμικό  πλαίσιο  για:

 την απλούστευση  της  αδειοδότησης  με  την  εισαγωγή  της διαδικασίας γνωστοποίησης 
έναντι της διαδικασίας αδειοδότησης υπό προϋποθέσεις (νόμοι 4442/2016, 4512/2018 και 
4549/2018), 

 την άσκηση εποπτείας και τη διαδικασία ελέγχου των οικονομικών δραστηριοτήτων και των 
προϊόντων (ν. 4512/2018)

Το νέο αυτό πλαίσιο εποπτείας με επίκεντρο τους ελέγχους στοχεύει στην προσαρμογή της 
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λειτουργίας των ελεγκτικών μηχανισμών στη νέα πραγματικότητα με τη μετατόπιση του βάρους για 
την προστασία του δημοσίου συμφέροντος στο στάδιο λειτουργίας των επιχειρήσεων και τον  
εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου για τις ελεγκτικές διαδικασίες. Με την εισαγωγή της έννοιας 
της εποπτείας επιχειρείται μια ολοκληρωμένη προσέγγιση που περιλαμβάνει: την ανάλυση ρίσκου, 
τον εκ των υστέρων έλεγχο και την ενίσχυση συμμόρφωσης των οικονομικών φορέων με την 
παροχή συστάσεων και κατευθυντηρίων γραμμών.

 Βασικό εργαλείο του νέου αυτού πλαισίου (αδειοδότησης και εποπτείας) αποτελεί το 
Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ) το 
οποίο θα υποστηρίζει ηλεκτρονικά τις διαδικασίες άσκησης των οικονομικών δραστηριοτήτων 
(γνωστοποίηση, έγκριση κλπ.) καθώς και τις αντίστοιχες διαδικασίες εποπτείας της λειτουργίας 
τους.  Έχει προκηρυχθεί διεθνής διαγωνισμός για την επιλογή αναδόχου για το Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ) και η διαδικασία 
βρίσκεται στο στάδιο αξιολόγησης των προσφορών. Στην παρούσα φάση λειτουργεί ενδιάμεσο 
ηλεκτρονικό σύστημα αδειοδότησης https://notifybusiness.gov.gr

Με την ολοκλήρωσή του ΟΠΣ-ΑΔΕ οι φορείς οικονομικής δραστηριότητας, όσο και τα στελέχη 
των αρμόδιων αρχών θα μπορούν να διαχειρίζονται ολόκληρο τον κύκλο ζωής της άσκησης 
δραστηριοτήτων (γνωστοποίηση, διαχείριση εγκρίσεων και ελέγχων). Τα στελέχη των αρμοδίων 
υπηρεσιών θα μπορούν να ενημερώνονται για τα αιτήματα των επιχειρήσεων, να επεξεργάζονται, να 
τα εγκρίνουν ή να τα απορρίπτουν, καθώς και να ενημερώνουν άλλες αρμόδιες αρχές (π.χ. 
συναρμόδια Υπουργεία, Περιφέρεις, Δήμους, Περιφερειακές υπηρεσίες, Πυροσβεστική κ.α.) για τα 
αιτήματα αυτά. Επιπλέον, οι Αρχές που είναι επιφορτισμένες με την εποπτεία θα μπορούν να 
διεξάγουν στοχευμένους ελέγχους των φορέων με βάση φύλλα ελέγχου μετά από διεξαγωγή 
αντιστοίχων διαδικασιών εκτίμησης κινδύνου. 

Όλα τα ανωτέρω θα διαμορφώσουν ένα εντελώς καινούργιο πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των 
όλων οικονομικών δραστηριοτήτων στη χώρα μας, και των αρτοποιείων ειδικότερα, διασφαλίζοντας 
ταυτόχρονα την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς αλλά και το δημόσιο συμφέρον.
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